[image: ]
image1.png
Exercice 2 (5 points) Roles du macrophage

Note

Moelle osseuse
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La prolifération des lymphocytes T4 prend place uniquement dans le milieu de culture 3 qui
contient des macrophages, des LT4 et de I'antigéne X. Alors, la prolifération des LT4
nécessite une coopération entre macrophages et LT4 en présence de I’antigéne.

Les macrophages ct LT4 doivent étre de méme souche.

Car il 0’y a pas de prolifération de LT4 quand les lymphocytes T4 de souche A sont
incubés avec des macrophages d’une autre souche B. Par contre, la prolifération est
observée quand les LT4 et les macrophages —qui sont déja entrés en contact avec I’antigéne
X- sont de méme souche A.

Phagocytose.
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Au 2° tomps de 'expérience, 20% de Ia radioactivité sont détectés sur la surface de I
cellule. Car une partic (80%) des protéines radioactives dégradées cst éliminée en dehors de
Ia cellule; les 20% restants sont dégradés cn peptides associés aux molécules du CMH-II &
Ia surface des macrophages.
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Les macrophages, transformés en cellules présentant 1’antigéne, présentent a leur surface le
complexe CMH —II du soi-peptide du non-soi. Ainsi, le TCR des LT4 se lic 4 ce complexe
et le LT4 devient activé.
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Liinduction des réponses immunitaires spécifiques s améte car Iactivation des LT4
nécessite leur fixation sur les CPA. Ainsi, en absence d’activation des LT4, il 'y a plus de
séerétion d'interleukine 2 responsable du déclenchement de la réponse immunitaire
spécifique & médiation cellulaire. De plus, Il n°y a plus de sécrétion d’IL4 responsable du
déclenchement de la réponse immunitaire spécifique & médiation humorale.





